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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till försvarsminister Pål Jonson (M)

2023/24:1079 Fred och stabilitet i Taiwansundet 

Under sitt nyligen avslutade besök i Filippinerna lyfte försvarsminister Pål 
Jonson fram den ökande kopplingen mellan den euroatlantiska regionen och 
den indopacifiska regionen. Med detta i åtanke är det otroligt viktigt att Sverige 
ansluter sig till EU:s ”Strategy for Cooperation in the Indo-Pacific”, som går att 
läsa i ett gemensamt uttalande från Europeiska kommissionen och EU:s höge 
representant för utrikesfrågor, Josep Borrell.

I nämnda strategi identifieras Kinas globala militära uppbyggnad samt 
kraftuppvisningar i hela regionen som potentiella hot inte bara mot fredliga 
demokratier i området utan även mot europeisk säkerhet och vårt välstånd. 
Dessutom är det alldeles uppenbart att urholkningen av fundamentala 
demokratiska principer och mänskliga rättigheter i regionen ytterligare urholkar 
dess stabilitet.

Taiwans strategiska betydelse i området såväl geografiskt som genom dess roll 
i den globala handeln kan inte nog understrykas. Taiwan är en kritisk 
komponent som dessutom befinner sig i en frontlinjeposition gentemot den 
kinesiska auktoritära regimen. Därtill passerar närmare hälften av det globala 
godset genom Taiwansundet.

Sverige bör stärka engagemanget för regional säkerhet då det också innebär ett 
skydd av våra egna nationella intressen i en alltmer sammanlänkad värld. 
Därför bör Taiwan, likt Japan, Australien och Singapore, inkluderas i den 
svenska indopacifiska försvarsstrategin.

Försvarsminister Pål Jonson önskas mot bakgrund av ovanstående svara på 
följande fråga:

 

På vilket sätt avser ministern att inkludera Taiwan samt följa upp sina 
uttalanden och införliva arbetet för fred och stabilitet i Taiwansundet i den 
svenska strategin för regionen och i den svenska försvarspolitiken?
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


